

关于人与自然和谐、推行嬉水纳凉的倡议

——谨以此文献给世界环境保护日

代文明带来的负面影响，有关专家预计，到2030年，将有30亿人口遭受缺水之苦，6亿人面临生存的威胁；人类赖以生存的植物将分发生命周期性变化。

二、倡导嬉水纳凉，促进人与自然和谐

我们已经知道现代文明给人类带来福音的同时，也给人类带来了灾难。如何避免或减少这一灾难，这就需要我们倡导一种科学的生活理念。实践一切节省自然、省得大众、创造和留住财富的原则。我们不能以自己耗尽财富为不惜代价，破坏生态、影响环境；以牺牲他人生存为代价换取自己的生计。倡导一种人与自然和谐的处事方式，推行嬉水纳凉，实现资源共享。葛红林并称“三山六水一关隘”是她的座右铭。十多年来她始终为我们人类提供一个极佳的避暑圣地。大热天去享受别的动物，随着春夏秋冬的气候变化而不断变换、迁徙。寻找适合自己生存的环境。不要试图用自己的喜好来改变环境，而是让自己去适应自然环境。而不是让自然不改来适应自己。我们不妨将2008年看作是最平常的生活形式：大树下、游泳池、山间河、漫天明月、仰望星空，于是清凉、简单回归到无边、热闹、惬意的消夏方式，赤裸人与自然和谐的嬉水纳凉的生活习惯。

三、提倡嬉水纳凉成为一种生活习惯，一种产业来推广
要改变一种生活习惯，需要政府部门倡导。社会舆论宣传、有识之士呼吁、社会民众广泛的社会舆论监督；也需要政府部门引导的同时，运用一些政策法规、行政与经济手段来制订相应措施，促进乡村旅游的自然、愉悦大众、创造美好的消夏方式，把嬉水纳凉作为一种生活习惯、形成一种产业来推广。

以下不就推荐一下浙江省临安太湖源风景区每年夏季开

展嬉水纳凉的有效办法，可以作为个案。作为头集天地之精华，太湖源风景区总面积73平方公里，为江南典型峡谷气候，水资源充足，森林覆盖率95%以上。自1990年景区开发以来，已被浙江100多万人作为避暑纳凉的首选胜地。每年有100多万人来这里避暑纳凉。景区每年都要举办嬉水纳凉大会，同时也开展一些公益性活动，如邀请1000名民工免费来景区嬉水纳凉等等，积极营造热爱自然的良好氛围。今年，景区在接待几批之后，以盛大庆典举行国际大圣的“世界纳凉大会”，将邀请对生态环境、气候、休闲方式进行研究的专家学者。把嬉水纳凉首次提上专家论坛。同时也把嬉水纳凉作为一种经济、一种产业通过近十年来的实践，景区内的约200余户村民，改变了原来冰冻生产、生活方式，以保护生态、保护自然资源为己任，他们把最美好的生态环境展示给城市公众；他们热情洋溢的川音气候，把自己的家变成避暑山庄、避暑胜地。为城市居民提供一个清爽舒适的避暑环境，同时大圣级相应的服务设施，作为农家乐的经营来源，他们已把夏季纳凉作为一个支柱产业来经营，实践证明，这是一举利国利民、保护自然、享受自然、促进人与自然和谐的人类活动，建议推广与大力推广。



华杭美 2007年8月1日



炎夏将至，如何度过盛夏酷暑，不闷热，不同地域，不同人群有各自不同的避暑方式，目的统一，而产生的效果和后果却是千差万别。

一、现代文明带来的负面影响不可低估

现代文明给人类送上了球，给人类带来福音，与此同时，也给人类带来了极大的后患，人类为之付出惨痛的代价，如“温室效应”（二氧化碳浓度升高）、臭氧层的破坏、气候变暖等，对人类生存造成严重威胁。

据有关专家说，最近二十年成为过去二三十年中最快的二十年，气温变暖与大气二氧化碳浓度升高同步。目前每年排放二氧化碳60亿吨，预计本世纪末，每年二氧化碳排放将达350亿吨，导致二氧化碳浓度升高2~2.5倍。专家指出，气候变暖将会给自然生态殃及、社会生态殃及和国家安全系统带来严重影响，将会引起耕地、资源、能源供应紧张，严重时还会引起局部冲突，甚至引发战争。

最近，联合国政府间气候变化委员会发布《第五次气候变化评估报告》，劝告一氧化碳排放行动甚微，必须现



悠悠太湖 源在临安

太湖源第五届嬉水纳凉大会

因为山深、山高、水凉、风清、风光原始美丽的太湖源头堪称大自然的空调房，为此我们策划了：浪漫夏季——太湖源（小九寨沟）嬉水纳凉人会。活动时间为2007年6月20日至9月1日，活动的具体内容如下：

一、蓝色时尚——太湖源头嬉水①玩竹筒水仗、泼水②走水面浮桥，云雾潭处设一水面浮桥。③穿越水雾地带，让游客从水雾中穿行，感受源头之水的凉爽。④涉水摸蟹、捕鱼

二、怀旧经典——山村之夜纳凉

三、野外乐园——长三角十六城太湖源头学生夏令营

四、休闲农家——走进源头第一村：吃源头人家餐、住源头人家屋、干源头人家活

嬉水纳凉大会 6月20日—9月1日



车行天下 拾胜江南

从上海、杭州方向到浙西天梯、太湖源、八百里风情岛

自行车：走沪杭高速转杭长高速再转杭徽高速到临安青山湖出口下，经石柱公路到达八百里风情岛景区；到市区走13省道（安吉方向）到达太湖源（小九寨沟）景区；从市区走杭徽高速到龙岗出口直达浙西天梯景区。

从江苏到浙西天梯、太湖源、八百里风情岛

自行车：A元塘方向：走锡宜高速，换杭宁高速

B苏州方向：走苏嘉杭高速

C南京方向：走杭宁高速

然后转杭州绕城高速再转杭徽高速到临安青山湖出口下，经石柱公路到达八百里风情岛景区；到市区走13省道（安吉方向）到达太湖源（小九寨沟）景区；从市区走杭徽高速到龙岗出口直达浙西天梯景区。

从杭宁高速走的游客也可以在德清出口下，转104国道，A经安吉走13省道到太湖源景区；B经彭公、长乐、横畈、凌虹到达临安市区。

电话：0571-63739100 网址：www.taihuyuan.com



浙江自驾游旅游线路

太湖源两日游



自驾指南